

我的冬奥故事

做自己的英雄

新华社记者 夏亮 朱青 陈地 李琳海

12年，四届冬奥会，时光在一次次腾空、翻转中流逝。31岁的徐梦桃、30岁的贾宗洋、31岁的齐广璞，在北京冬奥会上遗憾与金牌擦肩而过。

赛后，出现失误的贾宗洋红着眼睛，哽咽着喃喃地说道：“我选择的是我最有把握的动作，这四年来我每一天都在练它，但落地那一刻，我不知道，为什么就控制不住了，我不知道……”



● 2月10日，亚军中国队选手贾宗洋、徐梦桃和齐广璞（从左至右）在颁发纪念物品仪式上

新华社记者 费茂华 摄

眼看着贾宗洋失误自责，徐梦桃冲上去抱住了他。她后来说：“因为我们知道，这一刻他一定比我们更难。我们是队友，我们在一起为梦想奋斗了那么多年，不会因为一个（落地不稳的）前空翻就否认他的优秀。”

任何人都无法否认三位老将的优秀。四战奥运，他们已经是自己的英雄！

星光不问赶路人，这是一段有关传承的旅程。

空中技巧一直以来都是中国队在雪上项目中的强项。自徐囡囡1998年长野冬奥会摘得银牌以来，中国队在冬奥会上累计斩获1金6银4铜。2006年都灵冬奥会韩晓鹏一举问鼎，更实现了中国队在冬奥会雪上项目金牌“零”的突破。

此后，一代又一代空中技巧人不断向冬奥会最高领奖台发起冲击，但无论是李妮娜、徐梦桃、贾宗洋还是张鑫，都与金牌失之交臂。从初登冬奥赛场到第四次出征，徐梦桃、贾宗洋和齐广璞身边的队友换了又换。他们也曾有过放弃的念头，但最终还是握着手前辈们手里接过来的火炬，继续前行。

即使遍体鳞伤，也不曾失去再战的勇气，这也是一段有关坚守的旅程。在灯光中凌空飞跃，翻转腾挪，空中技巧比赛那些优美炫丽又惊心动魄的画面背后，伴随着运动员的汗水与泪水，老将的坚守尤为不易。平昌冬奥会结束后，徐梦桃两个膝关节都做了手术。一向脸上挂满笑容的徐梦桃，双腿早已伤痕累累。

贾宗洋也曾遭遇重大伤病，双腿

植入22颗钢钉让他成了人们口中的“钢铁侠”。但他没有退缩，而是与伤病整整斗争了三年，如今能站上赛场已是奇迹。

三次冲击冬奥会领奖台未果的齐广璞，心灰意冷一度选择了退役，但终究敌不过内心的召唤，复出继续战斗。

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金，这依然是一段有关收获旅程。

备战北京冬奥周期，受疫情影响，中国空中技巧队阔别国际赛场近22个月。在本赛季世界杯仅有的两站混合团体比赛中，徐梦桃领衔的中国队全部夺冠。徐梦桃还以27个分站赛冠军成为该项目的世界杯第一人。

不以成败论英雄。况且对于他们来说，北京冬奥会还没有结束。徐梦桃在赛后发布会上宣告：“后面我们还有个人比赛，我们要争取突出重围，我们还有机会！”

无论结果如何，在为梦想奋斗的路上，每个人都是自己的英雄！



● 2月10日，中国队选手齐广璞在比赛中

新华社记者 薛玉斌 摄

展示中国风采的“蓝精灵”

新华社记者 马邦杰 姚友明

北京冬奥会赛场内外到处活跃着志愿者的身影，他们是北京冬奥会向世界展示中国风采的窗口。

每一场精彩比赛的呈现，离不开运动员的奋勇拼搏、观众的热情呐喊，也离不开身穿蓝色制服勤奋工作的志愿者。在北京延庆国家雪车雪橇中心就有这样一群志愿者，他们参与赛事服务、媒体运行、颁奖仪式、反兴奋剂等领域的工作。

据介绍，自1月27日志愿者全员入驻场馆起，国家雪车雪橇中心组织志愿者开展多次场馆培训、岗位培训和实地踏勘演练，确保各岗位志愿者能够熟悉工作内容和规范，以专业的技能、认真的态度、饱满的热情服务客户群。

按照惯例，冬奥会每项决赛结束后，通常会在赛场内先举行纪念品颁发仪式，此后在颁奖广场为获奖运动员举行颁奖仪式。2月6日，德国选手路德维希夺得男子个人雪橇冠军后，国家雪车雪橇中心的“首金”颁奖仪式举行。元涓娜作为礼仪志愿者参与颁奖仪式。

元涓娜说，当日的颁奖仪式即使已经演练过无数次，但站在颁奖仪式准备大厅时，她的心情依然是紧张的。按照冬奥礼仪标准站好，保持着姿态，心中一遍一遍默默地过流程，脑海里一遍遍划过礼仪老师讲过的重点……晚上10点09分，元涓娜准时引领男子单人雪橇项目的两位颁奖嘉宾走向颁奖置物台，提供路线引领与仪式流程提示服务，圆满完成

任务。

孙博文是国家雪车雪橇中心反兴奋剂领域志愿者，主要工作是在赛后通知目标运动员进行兴奋剂检查并在运动员到达检查站前全程陪护。2月6日当天，孙博文担任冠军选手路德维希的反兴奋剂陪护员。防疫要求陪护员戴N95口罩、面屏和医用手套。由于对医用橡胶手套过敏，孙博文选择在医用手套内再加一层普通手套，这一身防疫装备十分臃肿，在室内相当闷热，也给交流和操作带来了较多不便，“这些问题忍一忍就克服了。”孙博文笑着说。得益于前期无数遍的演练，整个陪护流程十分顺利。

志愿者赵峰在男子单人雪橇项目比赛中负责结束后收车平台的交通管控。

他在颁奖典礼过程中管理颁奖入口人员进出，保证典礼顺利进行。他的工作虽然内容简单，却是保证颁奖工作顺利进行与防疫流线完整的重要一环。他表示虽然训练与比赛密度大，但是亲眼见证冬奥会金牌的诞生，心情非常激动与自豪。

赵峰说：“我在现场见证了许多人的喜怒哀乐，能真正感受到每一个国家（和地区）选手那种激动的心情，所有选手在滑行结束后都会随着观众一起欢呼，这让我感受到了竞技体育巨大的魅力。”

北京冬奥会共有约1.9万名赛会志愿者，他们训练有素，像元涓娜、孙博文和赵峰一样提供热情、专业的服务，赢得了一致好评。他们让世界看到了中国的风采。

男冰队长叶劲光：想让中国年轻人看比赛后爱上冰球

新华社北京2月10日电（记者 赵建通 赵旭 刘金辉）在10日进行的北京冬奥会男子冰球A组比赛中，中国男子冰球队0:8不敌世界排名第四的美国队。赛后队长叶劲光说，终于站上了冬奥会的赛场，感到非常自豪，想让更多的中国年轻人爱上这项运动。

叶劲光说：“为我们感到骄傲和自豪，终于站到了冬奥会的赛场上！我们为此准备了6年多，现在我非常兴奋。这场比赛结果不是我们想要的，一开场打得不错。我们会把这场好的、不好的地方好好总结。很明显，我们还有一些工作要做，为后面打德国、加拿大队做好准备。”

这位36岁的老将在这场比赛中一共出场22分05秒，是中国队出场时间第二长的运动员。

当提到作为中国男子冰球队的一员参加冬奥会的意义和感受时，他说：“想让中国年轻的男孩女孩们通过看冬奥会的冰球比赛爱上这项运动，就像我们曾经一样。”

中国男子冰球队将在12日、13日连续挑战世界顶级强队德国和加拿大队。对于后续的比赛，叶劲光说：“我们会继续战斗，我们是战士，我们要让中国感到自豪！”



▶ 2月10日，双方球员在比赛中拼抢

新华社记者 李安 摄

冬奥·精彩瞬间

飞跃



2月11日，平野步梦在比赛中。当日，北京2022年冬奥会单板滑雪男子U型场地技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行，日本选手平野步梦夺得该项目冠军。

新华社记者 许畅 摄

瞄准



2月11日，中国队选手马秀玥在比赛中。当日，在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会冰壶男子循环赛中，中国队以5比4战胜丹麦队。

新华社记者 曹灿 摄

冬奥·时评

闪光的，不只有奖牌

新华社记者 王明浩 王井怀

在9日的北京冬奥会单板滑雪男子U型场地技巧资格赛中，中国小将高宏博只进行了简单滑行，甚至连一次空中转体也没有做，便结束了自己的第一次冬奥会之旅。15分——他的得分全场最低。可他高举双手，笑容灿烂，幸福满满。

这两天，很多网友都在“致敬15分的幸福”。原来，笑容背后是身体的伤痛。高宏博赛前训练时脚踝骨折，为了“不错过家门口的冬奥会”，他咬紧牙关，毅然上阵。网友不由感叹：“你看到的平凡，很可能是别人的全力一搏！”

参加北京冬奥会一直是高宏博的梦想。勇于逐梦，永不言弃，“重要的在于参与”，这种精气神在五环赛场上光芒闪耀，值得点赞。

“青蛙公主”谷爱凌的惊天一跳，完成了大跳台女子最高难度的转体1620；羽生结弦冒险挑战“阿克塞尔四周跳”。她，漂亮落地；他，跌落冰面——但挑战自我的舞台上没有失败，运动员勇敢起跳的那一瞬间，已经阐释了人类勇于挑战自身极限的可贵。

奖牌可以衡量竞技体育水平的高低，但拼搏精神、体育力量的价值远远超出了奖牌的范畴。闪光奥运赛场的，不只有奖牌，不是“只有赢”。奥林匹克赛场上的成功，更在于自强不息、勇往直前的拼搏奋斗，在于追求梦想、超越自我的精神淬炼。

而这，正得到越来越多人的认同。从2008年到2022年，从北京奥运会到北京冬奥会，我们欣喜地看到，从前“一个冠军可以给全国人民打一剂兴奋剂”的感慨渐渐少了，洋溢着民族自信的面庞越来越多了。我们的目光不再紧盯奖牌榜，而是更多地聚焦运动员在赛场上的顽强拼搏，更多地欣赏每个人身上迸发出来的体育精神，更多地赞美比赛中的“更快、更高、更强——更团结”。

奥林匹克运动的目标是实现人的全面发展。这不仅在赛场内，更在赛场外。不分国别、种族、性别、信仰，当我们一起为每位运动员的拼搏喝彩时，奥林匹克运动的宗旨便得到广泛弘扬。在北京冬奥会的舞台上，祝愿每个人都能超越自己，突破自己，如虎一样拥有力量、勇敢和坚韧。

福虎迎盛世，豪礼送不停，刮刮乐“壬寅虎”，亿元大派奖来袭

活动一：派奖活动自2022年1月20日0时起，2月24日24时截止（以销售系统实际兑奖时间为准）。

1. 活动期间，对“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元奖级的中奖彩票进行派奖，其中100万元奖级的派奖金额为100万元，其他两个奖级的派奖金

额为相应设奖金额的50%。

具体派奖规则为：单张兑取100万元的彩票中奖者，派送100万元固定奖金；单张兑取100元的彩票中奖者，派送50元固定奖金；单张兑取60元的彩票中奖者，派送30元固定奖金。

2. 若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送；若派奖到后期派奖奖金有结余，结余奖金返回一

般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。

3. 本次派奖活动时间以销售系统实际兑奖时间为准，相应奖级的中奖者，应在规定时间内及时到指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金，中奖者须按规定缴纳相应税费。符合条件的中奖者未能在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金。

活动二：活动时间：2022年1月20日0时至10月31日24时

派奖规则：活动一：凡购买“壬寅虎20元”中得“”特殊图符的彩民，即可获得奥迪A3L汽车一辆。

活动二：凡购买“壬寅虎10元”中得以上“”特殊图符的彩民，即可获得价值1000元加油卡或者价值1000元刮

刮乐小包装组合一份。

注意事项：

1. 全省活动凡中出“千元好礼”图符的彩民优先发放油卡，1200张油卡发放完后再发放800份小包装组合。
2. 全国活动共计派奖2亿元，派奖活动时间以销售系统实际兑奖时间为准，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送，具体以中福

彩中心公告为准。注：本次活动手机兑奖不予以派奖。

3. 符合本次活动参与条件的单张中奖彩票只限参与一次活动，如出现票面残缺、兑奖区兑奖符号损毁或修改、保安区残缺且扫描无法识别等情况的彩票均视为无效彩票，不得参与本次活动，兑奖详情请咨询各销售站点。